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Le complément du verbe être 
 
 Le verbe être a toujours une suite. 

 
 Un complément de verbe être  est également appelé suite d’être. 

 
 Une suite d’être peut être : 

 
1) un groupe Prépositionnel (Gprép) 

 Notre voisin est dans le jardin. 
 Notre voisin est de bonne humeur. 
 Notre voisin est à plaindre. 
 

2) un adverbe (adv) 
 Notre voisin est ici. 
 Notre voisin est là-bas. 

 
3) un groupe adverbial (Gadv) 

 Notre voisin est trop loin. 
 

4) un Groupe Nominal (GN) 
 Notre voisin est un bon instituteur. 

 
5) un Adjectif (Adj) 

 Notre voisin est gentil. 
 

6) un Groupe Adjectival (Gadj) 
 Notre voisin est très gentil. 

 
 Lorsqu’une suite d’être est un adverbe ou un groupe prépositionnel de 

lieu, on le pronominalise en y. 
 
  Mes skis sont à la cave. (groupe prépositionnel) 
   Mes skis y sont 

 
  Ton vélo est là-bas. (adverbe) 
   Ton vélo y est 
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Attribut 
 
La suite du verbe être peut  remplir la fonction d’attribut. Il concerne les 
exemples 4 à 6 de la page précédente. Un attribut peut avoir 3 
structures :  
 

GN / Adj / Gadj. 
 
En effet, si le sujet de la phrase change et qu’un accord (en genre et/ou 
en nombre) doit être fait, alors on parle d’attribut du sujet. 
 
Exemples : 
 
- Avec un Groupe Nominal (GN) 

Notre voisin est un bon instituteur. 
 Notre voisine est une bonne institutrice. 

 
- Avec un Adjectif (Adj) 

Notre voisin est gentil. 
 Nos voisins sont gentils. 

 
- Avec un Groupe Adjectival (Gadj) 

Notre voisin est très gentil. 
 Nos voisines sont très gentilles. 

 
 Certains verbes (tels que paraître, sembler, devenir, demeurer, 

rester, avoir l’air, passer pour, se montrer…)  sont appelés verbes 
de type être, car ils acceptent une suite adjectivale comme le verbe être. 
Ils introduisent aussi une suite d’être. 
 

   Ils paraissent en forme. 
   Il semble de mauvaise humeur. (groupe prépositionnel) 
   Il deviendra un grand sportif. 
   La victoire demeure incertaine. 
   Les professeurs avaient l’air soucieux. 
   Il passe pour un mauvais perdant. 

 
 
 
 



Grammaire – 8P – Suite d’être et Attribut 3 

Pronominalisation des suites d’êtres et des attributs. 
 
 
Lorsque que la suite d’être est : 
 
¿ Gprép 

 
- de lieu : Y 

 
Notre voisin est dans le jardin.   Notre voisin y est. 
Notre voisine est à Paris.   Notre voisine y est. 

 
- avec « de »  / « du » : EN  -   LE, L’ 

 
C’est de la salade.     Il est de notre parti. 
 C’en est.     Il en est. 

 
C’est du tabac.   C’en est. 

 
Notre voisin est de bonne humeur.   
 Notre voisin l’est. 

 
Notre voisine reste de bonne humeur.   
 Notre voisine le reste. 

 
- avec « à » :  

Nous étions à couteaux tirés.    Nous l’étions. 

 
 
¿ Adv : Y  (idée de lieu) 

 
Notre voisin est ici.     
 Notre voisin y est. 

 
Notre voisine est là-bas.  
 Notre voisine y est. 
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Lorsque que l’attribut est : 
 
¿ un GN   :  LE, L’, EN… UN  , EN… UNE 

 
Notre voisin est un bon instituteur.    Nos voisins sont de bons instituteurs. 
 Notre voisin l’est.     Nos voisins le sont. 
 Notre voisin en est un.     

 
 
Notre voisine est une bonne institutrice.    
 Notre voisin l’est. 
 Notre voisin en est une. 

 
Nos voisines sont de bonnes institutrices. 
 Nos voisines le sont. 

 
Notre voisin est le gagnant du loto. Notre voisine est la gagnante du loto. 
 Notre voisin l’est.      Notre voisine l’est. 

   
 
¿ un Adj : LE, L’ 

 
Notre voisin est gentil.    Notre voisin paraît gentil. 
 Notre voisin l’est.     Notre voisin le paraît. 

 
 
¿ un Gadj : LE, L’, EN 

 
Notre voisine est très gentille.  Notre voisine paraît très gentille. 
 Notre voisine l’est.      Notre voisine le paraît. 

 
 Notre voisin est fier de son pays.  Notre voisine est fière de son pays. 
 Notre voisin l’est     Notre voisine l’est. 
 Notre voisin en est fier.    Notre voisine en est fière. 

 
 


